



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 24 (18604) • Суббота, 28 января 1978 года • Цена 2 коп.

ЦЕНТРЫ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В многогранной деятельности, направленной на повышение эффективности политического и экономического образования, важное место принадлежит домам и кабинетам политического просвещения, являющимся составной частью отделов пропаганды и агитации партийных комитетов.

За последние годы многое сделано и делается для упрочения этих научно-методических центров партийной пропаганды и агитации партийных комитетов. Сейчас в республике действуют 12 домов политического просвещения обкомов партии, 164 кабинета политического просвещения горкомов и райкомов и 83 штатных кабинета политического просвещения первичных партийных организаций.

На последние годы многое сделано и делается для упрочения этих научно-методических центров партийной пропаганды и агитации партийных комитетов. Сейчас в республике действуют 12 домов политического просвещения обкомов партии, 164 кабинета политического просвещения горкомов и райкомов и 83 штатных кабинета политического просвещения первичных партийных организаций.

В Ташкентском, Андижанском, Самаркандском, Ферганском, Хорезмском домах политического просвещения созданы предметные и методические кабинеты, информационно-просветительские центры, организованы тематические стенды, книжные и фототеки. Большое внимание уделяется внедрению технических и наглядных средств обучения.

При домах и кабинетах действуют советы по вопросам агитационно-массовой работы. По их инициативе проводятся семинары политинформаторов и руководителей агитколлективов. В ряде школ оживился марксистско-ленинская слушатели-агитаторы изучают дополнительный курс по методике устной политической агитации. Все это свидетельствует о том, что дома и кабинеты превращаются в подлинно научно-методические центры идейно-воспитательной работы.

Центральной задачей домов и кабинетов политического просвещения является вооружение пропагандистских кадров идеями наследия Маркса-Энгельса-Ленина, фундаментальными знаниями теории и политики КПСС, ленинским искусством политического просвещения масс, методикой коммунистической пропаганды. Надо учить активистов идеологического фронта уметь оперативно реагировать на все важнейшие события, происходящие в стране и на мировой арене, чутко откликаться на душные запросы людей, поддерживать все новое и передовое.

Совершенствуя методику партийной пропаганды, дома и кабинеты должны вносить в марксистско-ленинскую учебу и массово-политическую работу идейную зрелость, наступательный дух, непримиримость к буржуазной идеологии. Многие в этом отношении делают Ташкентский, Андижанский, Каракалпакский и другие дома политического просвещения. Здесь широко поставлено информирование о внутренней и внешней политике партии, развитии мирового революционного процесса, о задачах хозяйственного и культурного строительства, которые решают партийные организации. Для пропагандистов, партийных, советских, хозяйственных работников и интеллигенции проводятся лекции, доклады, теоретические конференции, семинары, консультации.

Пропагандист, руководитель политических занятий должен вести свой предмет на современном научном уровне, свободно ориентироваться в первоисточниках, учебных пособиях, уметь с партийных позиций оценивать общественные явления и события. Такой уровень подготовки достигается не эпизодическими мероприятиями, а хорошо продуманной систематической учебной идеологической работой. Наряду с организацией теоретических конференций и лекций по наиболее крупным проблемам целесообразно широко практиковать обобщение передового опыта пропагандистской работы, обсуждение на семинарах актуальных теоретических и политических проблем.

Дома и кабинеты должны помочь пропагандистам так строить занятия, чтобы на них наглядно раскрывалась неразрывная связь теории с практическими задачами пятилетки, чтобы марксистско-ленинская усваивалась не как сумма известных выводов, а как действенный метод глубокого осмысления и успешного решения задач коммунистического строительства, современных проблем общественного развития.

Учеба пропагандистских кадров будет плодотворной лишь тогда, когда она опирается на передовой опыт, учитывает данные педагогики, социальной психологии и других общественных наук. И правильно поступают там, где в этих целях проводят конкретные социологические исследования, изучают мнения и запросы пропагандистов и слушателей, выявляют условия, способствующие развитию интереса и революционной теории и общественно-политической жизни. В Ташкенте, Карши, Намангане и Гулистане дома политического просвещения на основе такого анализа подготовили полезные рекомендации для самостоятельной работы активистов по первоисточникам и с учебной литературой.

Нужно активизировать работу партийных библиотек. Подготовить квалифицированных библиографических обзорщиков, организовать читательские конференции, устных журналов, фоток и фильмотек, пропаганду библиографических знаний и культуры чтения, продуманная и систематическая помощь пропагандистским кадрам — все это должно прочно войти в практику их деятельности.

Одна из обязанностей домов политического просвещения — усилить помощь пропагандистам системы комсомольской политической учебы, руководителям школ коммунистического труда в повышении идейно-теоретического содержания учебного процесса.

В нынешнем учебном году основное внимание домов и кабинетов политического просвещения, всех пропагандистских кадров должно быть направлено на обеспечение глубокого изучения слушателями материалов XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, Конституции СССР, теоретических положений и практических выводов, содержащихся в выступлениях товарища Л. И. Брежнев, на усвоение и реализацию задач, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ УДАРНОГО ГОДА

СОБРАНИЕ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА РЕСПУБЛИКИ

27 января в Ташкенте состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Узбекистана. На собрании были приняты секретари обкомов, горкомов и райкомов партии, председатели, заместители председателей Совета Министров Каракалпакской АССР, облсоветов и горрайисполкомов, ответственные работники аппарата ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров, Госплана и Комитета народного контроля республики, руководители министерств и ведомств, Узовпрофа, руководители партийных, профсоюзных, комсомольских организаций предприятий промышленности, транспорта и связи, передовики и новаторы производства.

Собрание актива открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов. На собрании были рассмотрены задачи партийной организации республики по дальнейшему повышению эффективности производства и улучшению качества работы в свете решений XXV съезда КПСС и досрочному выполнению планов 1978 года и десятой пятилетки. С докладом выступил секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Ташкентского обкома партии М. Мухомедов, работники Узбекского комбината тугоплавких и жаропрочных металлов Э. Юсуповичев, первый секретарь Самаркандского обкома партии Б. Рахимов, кооперативный отдел Маргиланского шелькового комбината М. Хамидов, первый секретарь Бухарского обкома партии А. Наримов, председатель Узовпрофа Н. Махмудов, второй секретарь Ферганского обкома партии В. Есин, заместитель Председателя Совета Министров Каракалпакской АССР А. Бекманов, министр хлопководческой промышленности республики

ЗАНЯТИЕ СЕМИНАРА

27 января состоялось занятие теоретического семинара при ЦК Компартии Узбекистана для руководящих работников республиканских организаций.

С лекцией «Конституция СССР — Основной Закон развитого социалистического общества» выступил заведующий сектором Института государства и права Академии наук СССР профессор Б. Н. Топорнин.

Замечательные образцы самоотверженной, ударной работы: показатели в десятой пятилетке индикаторы почти десяти и почти четвертьнацати — знающие труженники республики. Все они с честью выполнили свои высокие социалистические обязательства. Их подвиг вдохновил 40 тысяч труженников Узбекистана, которые по примеру передовиков нашего опережают рабочий календарь пятилетки.

Для выполнения социалистических обязательств труженники промышленности, транспорта и связи Узбекистана в 1978 году необходимо высочайшая организованность и деловитость, четный ритм, порядок и дисциплина на всех участках хозяйственной деятельности. Третий год пятилетки должен стать годом ударного труда.

Участники собрания единодушно приняли социалистические обязательства трудящихся промышленности, транспорта, связи, научных и проектно-конструкторских организаций, министерств, ведомств и промышленных объединений Узбекской ССР на 1978 год.

В работе собрания приняли участие члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана Л. И. Греков, Н. М. Матчанов, Т. Н. Осетров, Н. Махмудов, Г. М. Орлов, С. У. Султанова, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. С. Абдуллаев, заместители Председателя Совета Министров Узбекской ССР К. А. Ахмедов, М. Д. Мухомедов, М. Т. Турсунов, А. Р. Ходжаев.

ВРУЧЕНИЕ ПРЕМИЙ ИМЕНИ ХАМЗЫ

В Союзе писателей Узбекистана 27 января в торжественной обстановке состоялось вручение Государственных премий Узбекистана в области литературы, искусства и архитектуры за 1977 год.

Президиум Комитета по Государственным премиям имени Хамзы, первый секретарь правления Союза писателей Узбекистана, Герой Социалистического Труда К. Яшен, оглашая постановление ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР о присуждении высокой награды, вручил лауреатам дипломы и наградные знамена.

Награжденные выразили благодарность партии и правительству за высокую оценку их труда, заверили, что приложат все силы, чтобы внести еще более весомый вклад в развитие культуры.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР на должность, плодотворную работу в колхозно-совхозных организациях республики и в развитии пятидесятилетия со дня рождения наградил Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Мирзаахмедова Абрама — заместителя начальника Узгидрострой.

Выполнен очередной цикл исследований биотехнической активности сердца. С помощью вакуумного костюма «Чибис» проведены исследования реакции сердечно-сосудистой системы. Клинический контроль во время проведения этих экспериментов осуществлялся с помощью многофункционального аппарата «Полном-2М».

По данным медицинского контроля и докладом экипажа, состояние здоровья и самочувствие космонавта Романенко и Гречко хорошее. Состояние бортовых систем космического комплекса в норме. Исследования на околоземной орбите продолжаются.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВЫМ ЖИВОТНОВОДАМ

ЦК Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов республики по животноводству за 1977 год.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР присуждены:

Кашадарьинской области (секретарь обкома партии тов. Гаипов, председатель облисполкома тов. Эльбаев, начальник областного производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Бабаджанов), обеспечившему рост численности и выполнение плана по поголовью крупного рогатого скота и птицы при повышении их продуктивности, увеличению производства и выполнению плана производства мяса на 105 процентов, молока — на 108, яиц — на 119 процентов, выполнившему головной объем заготовок мяса на 124 процента, молока — на 117, яиц — на 165, шерсти — на 107 процентов, выполнившему обязательства по заготовке коровов, Знамя передается из Булунгурского района Самаркандской области.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР оставлены:

Фаршскому району Джизакской области (секретарь райкома партии тов. Доловик, председатель райисполкома тов. Нахипов, и о. начальник производства сельского хозяйства райисполкома тов. Давидов), получившему от каждой 100 каракульских маток по 135 ягнят, оставившему на выращивание 42 процента приплода и выполнившему план производства и выполнению плана по поголовью овец и коз, увеличившему производство и выполнившему план по производству мяса, молока, яиц,

повысившему удой молока от одной коровы на 174 килограмма, выполнившему головной объем заготовок мяса на 107 процентов, молока — на 124, яиц — на 174, шерсти — на 104 процента, выполнившему обязательства по заготовке коровов. Знамя передается из Кумкурганского района Сурхандарьинской области.

Хивинскому району Хорезмской области (секретарь райкома партии тов. Маткаримов, председатель райисполкома тов. Абдуллаев, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Бабаджанов), обеспечившему рост численности и выполнение плана по поголовью крупного рогатого скота и птицы при повышении их продуктивности, увеличению производства и выполнению плана продажи государству мяса на 107 процентов, молока — на 130, яиц — на 320, шерсти — на 110 процентов, обеспечившему сдачу 96 процентов молока первым сортом.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР присуждены:

Колхозу «Плхтакор» Маргиланского района Андижанской области (председатель правления колхоза тов. Юлдашева, секретарь партийной организации тов. Вахабов), обеспечившему рост численности и выполнение плана по поголовью крупного рогатого скота на 114 процентов, овец и коз — на 107, птицы — на 229 процентов, получившему по 84 теленка и 127 ягнят на 100 маток, надоящему на корову по 2,266 килограммам молока, что на 254 килограмма больше прошлогоднего, продавшему государству крупный рогатый скот средним весом 412 килограммов, увеличившему производство мяса на 26, молока — на 14, яиц — на 5 процентов, значительно

перевыполнившему годовую план по продаже продукции животноводства. Знамя передается из колхоза «Узбекистан» Нарынского района Наманганской области.

СВОДКА О ХОДЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ И ЗАПАСНЫХ ПОЛИВОВ НА 27 ЯНВАРЯ

(первая колонка — промывка за день, вторая — с начала сезона, третья — запасы поливов за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к заданию))

Республика	Промывка за день	С начала сезона	Запасы за день	С начала сезона
ДЖИЗАКСКАЯ	0,8	101,6	0,4	57,3
АНДИЖАНСКАЯ	0,1	101,4	—	83,8
ТАШКЕНТСКАЯ	—	100,0	0,3	99,6
НАМАНГАНСКАЯ	0,5	82,0	—	43,4
СЫРДАРЬИНСКАЯ	1,1	79,7	0,4	71,9
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ	—	72,7	—	83,6
БУХАРСКАЯ	1,5	52,3	—	—
КАРАКАЛПАКСКАЯ АССР	—	51,7	—	—
САМАРКАНДСКАЯ	1,0	47,0	—	29,3
ФЕРГАНСКАЯ	0,6	41,9	0,1	44,2
КАШГАДАРЬИНСКАЯ	1,6	37,9	—	14,9
Хорезмская	0,2	31,6	—	—

По Узбекистану 0,5 49,2 0,1 51,8

процентом молока первым сортом. Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР присуждены:

Совхозу имени Беруни Берунинского района Каракалпакской АССР (директор совхоза тов. Утепов, секретарь партийной организации тов. Атаматов, председатель рабочего комитета тов. Каримов), обеспечившему рост численности и выполнение плана по поголовью крупного рогатого скота на 122 процента, свиней — на 126 процентов, получившему по 89 телят на 100 коров и телок старше двух лет, надоящему на корову по 2,528 килограммам молока, или на 229 килограммов больше годового плана, продавшему государству крупный рогатый скот средним весом 470 килограммов, увеличившему производство мяса на 12 процентов, молока — на 18 процентов, перевыполнившему годовую план по продаже продукции животноводства. Знамя передается из колхоза «Коммуна» Берунинского района Каракалпакской АССР.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР оставлены в совхозе имени 30-летия Октября Ремонтного района Бухарской области (директор совхоза тов. Саидов, секретарь партийной организации тов. Рамазанов, председатель рабочего комитета тов. Камалов), обеспечившему рост производства продукции и выполнению плана производства мяса на 131 процент, молока — на 103, яиц — на 127 процентов при росте поголовья скота и птицы, получившему больше телят и надоящему от каждой коровы по 2,566 килограммам молока — на 106 килограммов больше прошлогоднего, выполнившему план сдачи государству мяса на 109 процентов, молока — на 108 процентов, обеспечившему сдачу 95

